
 

 

ATA Nº 25/2021 – Primeira Sessão Ordinária do mês de maio do primeiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
04 de maio de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da Câmara 
Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 16min, 
havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a proteção de 
Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador 
Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e solicitou ao Vereador 
Jair do Povo para fazer a leitura do texto bíblico e saudação aos visitantes. Em seguida 
Senhor Presidente solicitou ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro 
para proceder à leitura das correspondências recebidas, onde foi lido o ofício s/nº de 
autoria do Presidente do Partido Trabalhista Brasileiro – PTB, onde indica o nome da 
Vereadora Débora Ribeiro como líder do PTD na Câmara, e em seguida a leitura da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento a sessão, o senhor Presidente solicitou a 1ª 
Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura da 
matéria constante no Expediente: PROJETO DE LEI Nº 24/2021. AUTOR: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. ASSUNTO: Autoriza a chefe do executivo a fixação de placas 
informando com o número telefônico do Conselho Tutelar nos estabelecimentos de 
ensino público e privado do município de Gurupi. Os projetos lidos foram encaminhados 

às comissões competentes para darem seus devidos pareceres.  REQUERIMENTO N° 
033/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a revitalização da Praça do Setor Sol 
Nascente entre ruas S-18 e S-16. REQUERIMENTO N° 035/2021. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transportes (AMTT). ASSUNTO: Requer a implantação de um redutor de 
velocidade no encontro da Rua Antônio Ricardo Medeiros e Rua José Simão Corrêa, 
Setor Alto da Boa Vista. REQUERIMENTO N° 065/2021. REQUERENTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, 
Assistência Social e Idoso. ASSUNTO: Requer a construção de um centro comunitário 
no Setor Industrial. REQUERIMENTO N° 177/2021. REQUERENTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Solicita que seja providenciada a conclusão de meios fios nas vias públicas 
asfaltadas do Setor Bela Vista. REQUERIMENTO N° 214/2021. REQUERENTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito a abertura da Avenida Goiás aos Setores Vale do Sol 
e Canaã II de Gurupi. REQUERIMENTO N° 216/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar 
da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito 
e Transportes (AMTT). ASSUNTO: Solicito a sinalização horizontal e vertical para 
ordenamento de trânsito com a identificação da faixa de Ciclovia do Setor Waldir Lins, 
compreendendo o perímetro urbano ligando às margens da BR-153, Avenida Emerson 
Fonseca, Avenida Honorina Furtado, ligando à Avenida António Nunes da Silva (S-15) 
Do setor Sol Nascente. REQUERIMENTO N° 471/2021. REQUERENTE: Vereador 
Professor Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Secretária Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Requer a inclusão do projeto de educação financeira na ementa escolar das 
escolas municipais. REQUERIMENTO N° 491/2021. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Senador Eduardo Gomes. ASSUNTO: Requer a 
destinação de Emenda Parlamentar para aquisição de um caminhão para desenvolver 
um projeto PALCO CULTURA em todos os setores na cidade de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 492/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário de Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. 



 

 

ASSUNTO: Requer a aquisição de uma máquina de perfuração de poço artesiano para 
auxiliar na agricultura familiar nos assentamentos do município de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 506/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Administração. ASSUNTO: Requer que seja 
realizado o estudo e implantação de Cursos de Capacitação e Aprimoramento 
Permanentes para os Servidores Públicos Municipais de Gurupi/ TO, na forma a seguir 
justificada. REQUERIMENTO N° 511/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - 
PROS.DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esporte. ASSUNTO: Requer 
mapeamento das trilhas para ciclista de Gurupi. REQUERIMENTO N° 524/2021. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja feito em caráter de urgência a 
construção de bocas de lobo na Rua 10 entre Av. Fernando de Noronha e Delfino 
Aguiar no Setor Jardim São Lucas. REQUERIMENTO N° 525/2021. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Requer o funcionamento do Posto de Saúde do Setor Industrial de segunda 
a sexta para consultas e atendimentos e implantação de uma farmácia para distribuir 
remédios para moradores da região. REQUERIMENTO N° 528/2021. REQUERENTE: 
Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de 
Trânsito e Transporte de Gurupi (AMTT). ASSUNTO: Requer que seja implantado 
Estacionamento a 90° Graus na Avenida Pará da Rua 20 até o Centro Administrativo da 
UNIRG. REQUERIMENTO N° 529/2021. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer 
a regularização de todas as insalubridades e gratificações dos funcionários daquela 
secretaria. REQUERIMENTO N° 530/2021. REQUERENTE: Vereadora Debora Ribeiro - 
PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agencia Municipal de Transito e Transporte 
(AMTT). ASSUNTO: Solicita doações de placas de sinalização de trânsito para o Presidio 
USMC Unidade de Segurança Máxima de Cariri- TO. Os requerimentos lidos foram 
colocados em discussão e votação, sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 097/2021. 
INDICANTE: Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a revitalização da praça e construção de uma academia da 
terceira idade – ATI, situada entre as ruas G, O e F, Setor Vila Iris. INDICAÇÃO N° 
098/2021. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a construção de uma praça com academia ao ar 
livre e pista de caminhada na área pública, localizada entre a Av. Perimetral Leste no 
Setor Aeroporto, Rua São Bernardo no Parque Residencial São José e Rua 18 no Jardim 
Tocantins. INDICAÇÃO N° 110/2021. INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a viabilização e construção 
de uma academia da terceira idade (ATI) na Praça da Igreja Nossa Senhora do Rosário 
no Setor Waldir Lins I. INDICAÇÃO N° 265/2021. INDICANTE: Vereadora Leda Perini - 
PATRIOTA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de 
uma escola de tempo integral no Setor João Lisboa da Cruz. INDICAÇÃO N° 277/2021. 
INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a retomada do funcionamento do setor de eventos no 
Município de Gurupi. INDICAÇÃO N° 278/2021. INDICANTE: Vereador Ivanilson 
Marinho - SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o aumento 
de horário de funcionamento dos estabelecimentos comerciais do ramo alimentício 
para as 23 horas. INDICAÇÃO N° 280/2021. INDICANTE: Vereadora Debora Ribeiro - 
PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a doação de placas de 
sinalização de trânsito para o presidio USMC -Unidade de Segurança Máxima de Cariri- 
TO. INDICAÇÃO N° 284/2021. INDICANTE: Vereador Professor Davi Abrantes - PTB. 



 

 

INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a aquisição de notebooks 
para os professores da rede municipal de ensino. As indicações lidas foram encaminhas 
aos indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o senhor Presidente passou 
os trabalhos para o Grande Expediente, onde fizerem uso da palavra por ordem de 
inscrição os senhores vereadores: Leda Perini, Ivanilson Marinho, Marilis Fernandes, 
Jair do Povo, Debora Ribeiro, Professor Davi Abrantes, André Caixeta, César da 
Farmácia, Colemar da Sabarelle e Ronaldo Lira. Não havendo mais vereadores inscritos 
o Senhor Presidente passou os trabalhos para a Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária para proceder à leitura da matéria: PROPOSTA DE EMENDA AO PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01 DE 06.04.2021. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: 
Concede licença ao Vice-Prefeito Municipal em razão de assunção ao cargo de 
Secretário Municipal. AUTOR DA PROPOSTA: Vereador Jair do Povo – PROS. A 
proposta de emenda foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 006/2021, REFERENTE AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 01 DE 06.04.2021. AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: 
Concede licença ao Vice-Prefeito Municipal em razão de assunção ao cargo de 
Secretário Municipal. RELATORES: Vereadores Zezinho da Lafiche – AVANTE e Colemar 
da Saborelle – PODEMOS. O parecer foi colocado em discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01 DE 06.04.2021. 
AUTOR: Mesa Diretora. ASSUNTO: Concede licença ao Vice-Prefeito Municipal em 
razão de assunção ao cargo de Secretário Municipal. O projeto de Decreto Legislativo 
foi colocado em discussão e em 1ª votação do 1º turno, sendo aprovada por 
unanimidade. Não havendo mais matérias, passou para as considerações finais, onde 
fizeram o uso da palavra por ordem de inscrição os vereadores: Ivanilson Marinho, 
Marilis Fernandes, Jair do Povo, André Caixeta, Rodrigo Maciel, César da Farmácia, 
Zezinho da Lafiche e Debora Ribeiro. Não havendo mais vereadores inscritos e nada 
mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 
10hs 51min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os 
Senhores Vereadores: Rodrigo Maciel – PSL como Presidente da Mesa Diretora; Marilis 
Fernandes (PP) como 1ª Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Leda Perini - 
(PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Ronaldo Lira (PSC) e Zezinho da Lafiche 
(AVANTE). Com a ausência justificada dos Vereadores Rodrigo Ferreira – PODEMOS e 
Valdônio Rodrigues (PSB). O teor completo das manifestações e apartes encontra-se 
gravados em CD de nº 25/2021, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                Verª. MARILIS FERNANDES                                                       
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